1

Y.T.U. ELEKTRONIK VE HAB. MUH. BOLUMU 5/2/2000 E4-FS

2]
MIKROISLEMCILER Yrd.Dog.Dr. Tuncay UZUN 3

Fakilte No: Adi ve Soyadt:

T

S$1(40p). Yanda bellek haritasi ve girig/¢ikis haritasi verilen minimum

modda calisan 8086 mikroislemci temelli bir sistem tasarlanacaktir. Bu

sistem kullanilarak 300H c¢ikis adresinden baglayarak 16-Bit
buyuklugindeki 2 tane paralel veri ¢ikis birimine yazilacaktir.

a) Girig/Cikis birimi donanimini, ayrintih blok diyagramini cizerek
tasarlayiniz.

b) Sistemin adres ¢6zimleme devresini en az sayida kod ¢6zicl
tumlesik devre kullanarak ayrintil olarak tasarlayiniz. (Ek olarak
yalniz NOT kapisi kullanilabilir)

¢) Sistemin blok diyagramini yol, ad ve genisliklerini belirterek c¢iziniz.

d) Tasarladiginiz ¢ikis birimine 0080:0700H adresinden baslayarak
bellekte saklanan verileri yazan, E000:0100H adresinden baslayan

8086 makine dili programi, her satirini kisaca agiklayarak
tasarlayiniz.
S2(40p). Asagida verilen 8086 makine dili programin analizi

yapilacaktir.
a) Programin eksiklerini tamamlayiniz ve her satirinin agiklamasini
yanina yaziniz.

Bellek Haritasi

M I ey

BOS

ool |2k

Girig/Cikis Haritasi

"FFF ] Bos
Giris/Cikis
| @

030F
BOS

0300
0000

b) Programin analizini, kullanilan bellek gézleri, yazmaclar ve durum yazmacinin Z (sifir) biti

Uzerinde yapiniz.
¢) Programin ¢alisma suresini hesaplayiniz.
Yazmaclarin ilk durumu:

AX=0000 BX=0000 CX=0000 DX=0000 SP=0040 BP=0000 SI=0000 DI=0000 DS=1512

ES=1512 SS=150E CS=1517 IP=0000

Veri belledinin ilk durumu:

1512:0000 10 00 11 OO0 12 00 13 00 14 00
1512:0010 02 00 03 00 04 00 05 00 06 00 O1

15 00 00 00 01 00
02 03 04 05 06

1512:0020 07 08 09 OA OB OC 00 OO OO OO OO OO OO OO OO OO0

makina dili program:

1517:0007 MOV  BX,[0000]
1517:000B MOV  SI,[000C]
1517:000F B90300 MOV  CX,0003
1517:00128B3C MOV  DI,[S]]
1517:0014 MOV  AX,[BX+DI]
1517:0016 8904 MOV  [SI],AX
1517:0018 46 INC Sl
1517:0019 46 INC Sl
1517:001A DEC CX
1517:001B IJNZ 0012
1517:001D CB RETF

S$3(20p). 8086 mikroiglemci temelli bir sistemin mikroiglemcisinin &rtllebilir kesilme (IRQ) girigini 8’'e
codaltan donanimin blok diyagramini CIZINIZ ve calisma seklini kisaca ACIKLAYINIZ. Bu donanima
ait olan kesme vektérinin yazihminin nasil olacagini kisaca ACIKLAYINIZ.

SURE: 90 dakika. BASARILAR.




